















## भारत वहां उम्मीद बन रहा है, जहां समस्या है, वहां समाधान पेश कर रहा : पीएम मोदी

वड़ोदरा। भारत के निर्माण में जुटे हैं, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कोरोना और वैश्विक अशांति व संघर्षों के बीच एक 'सामर्थ्यवान राष्ट्र' का रूप में भारत की भूमिका का उल्लेख कर कहा कि देश आज दुनिया की 'नई उम्मीद' के रूप में उभरा है और वह समस्याओं का समाधान पेश कर रहा है। वड़ोदरा शहर में कुंडलधाम स्थित स्वामीनारायण मंदिर और करेलीबाग के स्वामीनारायण मंदिर द्वारा आयोजित 'युवा शिविर' को संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि वह एक इस्तरह के नए



श्रृंखला के बीच आत्मनिर्भर भारत की उम्मीद तक, वैश्विक अशांति और संघर्षों के बीच शांति के लिए एक सामर्थ्यवान राष्ट्र की भूमिका तक, भारत आज दुनिया की नई उम्मीद है। प्रधानमंत्री ने कहा कि आज भारत ही है, जो इसके समाधान को नेतृत्व दे रहा है। उन्होंने कहा कि भारत आज पूरी मानवता को योग का रास्ता दिखा रहा है और उसे आयुर्वेद की ताकत से परिचित करवा रहा है। उन्होंने कहा, 'हम सॉफ्टवेयर से लेकर स्पेस तक, एक नए भविष्य के लिए तत्पर देश के रूप में उभर रहे हैं। उन्होंने भारत की सफलताओं का श्रेय देश के युवाओं के सामर्थ्य को दिया और बढ़ती जनभागीदारी का जिक्र करते हुए कहा कि पहले जो लक्ष्य असंभव माने जाते थे, भारत उन क्षेत्रों में

## गुजरात कांग्रेस के नेताओं ने नरेश पटेल से मुलाकात की, कांग्रेस जाँइन करने पर स्थिति साफ नहीं

राजकोट। हार्दिक पटेल के कांग्रेस से इस्तीफा के बाद गुजरात कांग्रेस ने अब पाटीदार समाज के कदावर और खोललधाम ट्रस्ट के प्रमुख नरेश पटेल को अपने पाले में लाने की कोशिशें तेज कर दी हैं। इसके अंतर्गत आज नरेश पटेल के राजकोट स्थित फार्महाउस में गुजरात कांग्रेस के नेताओं ने मुलाकात भी की। शायद नरेश पटेल से संतोषजनक जवाब नहीं मिलने पर 10 मिनट की चर्चा के बाद कांग्रेस नेता वहां से रवाना हो गए। मुलाकात के बाद कांग्रेस नेताओं ने कहा कि वह नरेश पटेल के यहां चाय-नाश्ता करने आए थे। बता दें कि नरेश पटेल के राजनीति में प्रवेश को लेकर पिछले काफी समय से चर्चा चल रही है। लेकिन नरेश पटेल ने अब भी अपने पते नहीं खोले हैं कि वह किस दल में शामिल होकर राजनीति में कदम रखेंगे। भाजपा, कांग्रेस और आम आदमी पार्टी के नेताओं से नरेश पटेल की मुलाकात हो चुकी है। आम आदमी पार्टी की तो नरेश पटेल तारीफ भी कर चुके हैं। कांग्रेस के शीर्ष नेतृत्व से नरेश पटेल की मुलाकात के बारे में कोई चर्चा नहीं की गई। कांग्रेस विधायक परेश धानाणी ने कहा कि आज हम पाटीदार समाज के मुखिया से मिलने आए थे। नरेश पटेल हमारे बुजुर्ग हैं और उनके यहां चाय-नाश्ता करने आए थे। कांग्रेस पवित्र गंगा जैसी निर्मल है और उसमें अच्छे लोग आएंगे। हमारी इच्छा है।

## कांग्रेस छोड़ने के बाद हार्दिक पटेल ने निकाली भड़स, कहा-कांग्रेस भरोसेयोग्य नहीं

अहमदाबाद। गुजरात कांग्रेस के कार्यकारी समेत प्रथमिक सदस्यता से इस्तीफा देने के बाद हार्दिक पटेल ने आज अपनी भड़स निकाली और कांग्रेस खूब खरी-खोटी सुनाई। पत्रकार परिषद में हार्दिक पटेल ने गुजरात के लोगों से अनुरोध किया कि वह कांग्रेस पर भरोसा ना करें। मैंने अपने तीन साल बर्बाद कर दिए हैं, उसका मुझे अफसोस है। हार्दिक ने कहा कि मैंने अपने घर पैसे कांग्रेस पर खर्च कर दिए हैं, लेकिन आज पार्टी छोड़ने के बाद उल्टी-सीधी बातें की जा रही हैं। उन्होंने आरोप लगाया कि युवक कांग्रेस में चुनाव के लिए 5 करोड़ की उगाही की जाती है। कांग्रेस में सभी जातियों को अपमानित किया जाता है। हमारी रैलियां निष्फल बनने की कांग्रेस नेता ही साजिश करते थे। एक-दो लोग कांग्रेस छोड़ें तो माना जा सकता है कि वह बिक गए, लेकिन एक के बाद एक कई लोगों के पार्टी छोड़ने पर सवाल उठना लाजमी है। पार्टी में रहकर अगर कोई भी

आवाज उठाता है तो उसके बिक जाने का आरोप लगाया जाता है। सही बात कहने पर कांग्रेस में बदनामी मिलती है। उन्होंने कहा कि अब तक कई लोग कांग्रेस छोड़ चुके हैं और कई विधायक अब भी पार्टी से नाराज हैं। अगर कोई कांग्रेस में कोई मजबूत नेता बड़ा नेता बनने का प्रयास करता है तो उसे साइडलाइन कर दिया जाता है। काफी दुःख के साथ मैंने कांग्रेस से इस्तीफा दिया है। उन्होंने कहा कि मेरे पिता के निधन पर कांग्रेस के एक भी बड़े नेता ने खबर अंतर नहीं ली। भाजपा में शामिल होने के सवाल पर हार्दिक पटेल ने कहा कि फिलहाल उन्होंने ऐसा कोई फैसला नहीं किया है और जब भी कलंगा तो आपको जरूर बताऊंगा। गुजरात कांग्रेस के प्रभारी रघु शर्मा को भी हार्दिक पटेल ने आड़े हाड़ लिया। उन्होंने कहा कि सचिन पायलट ने उपचुनाव में रघु शर्मा को जीत के लिए मदद की थी। लेकिन सचिन पायलट को मदद को जरूरत पड़ी तो

## हार्दिक पटेल ने कहा, अभी बीजेपी में शामिल होने का फैसला नहीं लिया

रघु शर्मा भाग खड़े हुए। हार्दिक पटेल ने कहा कि उन्होंने राम मंदिर, सीएए और एनआरसी का विरोध नहीं करने को कहा था। राम मंदिर के मुद्दे पर कांग्रेस मौन धारण कर लिया और वाराणसी के ज्ञानवापी परिसर में शिवलिंग मिलने पर भी कांग्रेस ने कोई स्टैंड नहीं लिया। खोललधाम के प्रमुख नरेश पटेल को लेकर कांग्रेस के रुख पर भी हार्दिक पटेल ने सवाल उठाए। उन्होंने कहा कि नरेश पटेल के साथ कांग्रेस केवल मुलाकात का दिखावा करते थे। केवल 10 मिनट में मुलाकात कर भाग जाने का आखिर मतलब क्या है? हार्दिक पटेल ने राहुल गांधी पर भी बड़ा आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि राहुल गांधी गुजरात आते हैं, परंतु गुजरात की समस्या पर कोई चर्चा नहीं करते। जातिवाद से

उद्योग अर्थव्यवस्था को रिड के समान हैं, परंतु औद्योगिक सुरक्षा के नीति-नियमों का उल्लंघन करने के कारण लाखों गुजरातियों का जीवन संकट में है। मोरबी के हलवद जीआईडीसी को नमक फैक्ट्री में दीवार ढहने से 12 श्रमिकों की मौत हृदयविकारक घटना है। बार बार औद्योगिक इकाइयों में श्रमिकों की मौत होती है और सरकार केवल दो शब्द बोलकर घडियाली आंसू बहाती है। अहमदाबाद, सूत वड़ोदरा में श्रमिकों की दर्दनाक मौत के बाद भी सरकार की आंखें नहीं खुली। क्या श्रमिकों की सुरक्षा करना सरकार कर्तव्य नहीं है? ऐसी घटनाओं पर श्रम एवं रोजगार विभाग मौन क्यों है? क्या सरकार की संवेदनशीलता केवल घोषणा करने तक ही सीमित है? कांग्रेस की मांग है कि जिम्मेदार लोगों के खिलाफ तत्काल कार्रवाई की जाए। हलवद की घटना के बाद मोरबी जिला कांग्रेस समिति के प्रमुख जयंत पटेल, तहसील प्रमुख डॉ. केएम एणा समेत नेताओं ने घटनास्थल का दौरा किया और मृतकों के परिजनों से मुलाकात कर उन्हें सांत्वना दी। साथ ही दुर्घटना के आयलों को शीघ्र स्वस्थ होने की शुभकामना दी। इस घटना को लेकर कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने भी दुःख व्यक्त करते हुए मृतकों के परिजनों को सांत्वना दी है और दर्दनाक हादसे में शायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की है।

## 25000 छात्रों को रक्षक ग्रुप द्वारा दिया जाएगा स्कूल बैग मनोदिव्यांग लोगों की देखभाल करना यह समाज की नैतिक जिम्मेदारी: मुख्यमंत्री



सूरत भूमि, सूरत। रक्षक ग्रुप के प्रमुख गौरव पटेल के द्वारा एक मुहिम शुरू की गई। जब वह इस सोच के साथ आए थे तो अकेले ही थे लेकिन धीरे धीरे कारवां बढ़ता गया एक के साथ एक लोग जुड़ते गए और आज रक्षक ग्रुप के द्वारा 25000 छात्रों को निशुल्क

अरवल्लौ। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल अपने मनु मितभाषी, सरल और मानवीय व्यवहार से गुजरात के लोगों के बीच 'हमारे भूपेंद्रभाई' के रूप में लोकप्रियता हासिल कर रहे हैं। अरवल्लौ में बायड तहसील स्थित जय अंबे मंदबुद्धि महिला संस्था की मनोदिव्यांग महिलाओं को भी गुजरात को मुख्यमंत्री को इस सहज संवेदना की अनुभूति हुई, जब भूपेंद्र पटेल इस संस्था की मुलाकात पर पहुँचे। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल अपने पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार अरवल्लौ के दौरे पर थे तथा इस दरमियान उन्होंने विशेष समय निकालकर मनोदिव्यांग महिला केंद्र की मुलाकात की। मुख्यमंत्री ने संस्था की मनोदिव्यांग महिलाओं के साथ पिता तुल्य वात्सल्य भाव से बातचीत की। उन्होंने संस्था द्वारा यहाँ महिलाओं की दी जाने वाली सुविधाओं को जानकारी

हासिल की। साथ ही संस्था के एक-एक महिला समाज सेवा 'ट्रस्ट' उन मनोदिव्यांगों को आश्रम लाकर देख-भाल करता है, जिनके कोई अभिभावक, सगे-संबंधी नहीं होते हैं। सड़कों पर भटकने वाली ऐसी महिलाओं को सरकार की अभयमं टिम की मदद से आश्रम में शरण दी गई है। अभी तक 350 से अधिक महिलाओं को यहाँ शरण दी गई है। कई किस्सों में हाथ-पैर दायित्व है। 'जय अंबे मंदबुद्धि समाज और शारीरिक रूप से अत्यंत कमजोर हो चुकी महिलाओं को भी यहाँ लाकर उनका उपचार किया जाता है। 170 बहनों को मानसिक रोग की दवाई, स्नेह, प्रेम देकर सफलता पूर्वक उनका परिवार



के साथ मिलन कराया गया है। संस्था द्वारा बीमार अथवा कमजोर व्यक्तियों का उपचार भी किया जाता है। संस्था द्वारा अभी तक पुलिस द्वारा सौंपे गए 17 लावारिश मृतदेहों का अंतिम संस्कार भी किया गया है। संस्था में शरण लेने वाली मनोदिव्यांग बहनों ने भी मुख्यमंत्री की इस मुलाकात तथा उनके साथ किए सरल संवाद के मनोभाव को अपने विशेष लक्षणां से व्यक्त किया।

## "अपने अपने राम" कार्यक्रम के लिए अयोध्या के भव्य मंदिर जैसा 25000 स्क्वेयर फुट जगह में 108 ऊंचा हुबहू सेट तैयार

सूरत भूमि, सूरत। भगवान श्रीराम के जीवन से रूबरू होने का अवसर आज की पीढ़ी को मिले इस उद्देश्य के साथ उत्सव फाउंडेशन की ओर से आयोजित "अपने अपने राम" कार्यक्रम की शुक्रवार से शुरुआत होगी। इसके लिए वीएनएसजीयू की समरस हॉस्टल के ग्राउंड पर अयोध्या में निर्माणाधीन भव्य राम मंदिर की तर्ज पर 25000 स्क्वेयर फुट जगह में 108 फुट ऊंचा सेट तैयार किया गया है, जो हर किसी के लिए आकर्षण का केंद्र रहेगा। इस कार्यक्रम में अधिक से अधिक लोगों को उपस्थित रहने की उत्सव फाउंडेशन की ओर से अपील की गई है और सभी के लिए प्रवेश निशुल्क रखा गया है।



आज से दो दिन विश्व विख्यात रामकथा मर्मज्ञ डॉ. कुमार विश्वास देंगे संगीतमय प्रस्तुति, सभी के लिए निशुल्क प्रवेश

## हार्दिक पटेल ने व्यक्तिगत लाभ के लिए कांग्रेस पार्टी छोड़ी है : जगदीश ठाकोर

अहमदाबाद। हार्दिक पटेल ने कांग्रेस से इस्तीफा देने के बाद आज पत्रकार परिषद में कांग्रेस के खिलाफ जमकर भड़स निकाली। हार्दिक पटेल के वार पर गुजरात कांग्रेस प्रमुख जगदीश ठाकोर ने पलटवार किया। जगदीश ठाकोर ने कहा कि हार्दिक पटेल ने व्यक्तिगत लाभ के लिए कांग्रेस छोड़ी है। हार्दिक पटेल चाहते थे कि उनके लोग युवक कांग्रेस में, महिला कांग्रेस चाहिए। हार्दिक पटेल को ऐसी मांगें पूरा करना संभव नहीं था। पार्टी किसी एक व्यक्ति से नहीं बल्कि सामूहिक निर्णय से चलती है। कहीं छोटी-मोटी समस्या होती है तो उसका फैसला कर लिया जाता है। उन्होंने कहा कि पिछले एक-दो महीने से हार्दिक पटेल जिस प्रकार बयानबाजी कर रहे थे, उससे कांग्रेस छोड़ने के उनके इरादे स्पष्ट हो गए थे। हार्दिक पटेल के खिलाफ जो मुकद्दमे चल रहे थे और उसमें जमानत मिलने के बाद से वह भाजपा नेताओं के साथ संपर्क में थे और उसके बारे में कांग्रेस को पूरी जानकारी थी। हालांकि हमें यकीन था कि हार्दिक हमारे साथ हैं और पार्टी के प्रति वफादार रहेंगे। जनरल डायर शब्द का उपयोग करने वाले कभी जनरल डायर की शरण में नहीं जाएंगे या फिर लंबी सजा से बचने के लिए भी वह कोई समाधान नहीं करेंगे। हार्दिक पटेल एक चेहरा बने थे जो समाज के लिए एक अच्छा चेहरा थे। जो किसी भी सूट में सैरेंड नहीं कर सकता, ऐसा पूरा विश्वास था। इसीलिए हम बातचीत के जरिए समाधान



रास्ता खोज रहे थे। बता दें कि बुधवार को हार्दिक पटेल ने गुजरात कांग्रेस के कार्यकारी प्रमुख समेत पार्टी की प्राथमिक सदस्यता से इस्तीफा देने के बाद आज पत्रकार परिषद की। जिसमें कांग्रेस को गैरभरोसे लायक पार्टी बताया हुआ कहा कि वह केवल जातिवाद को बढ़ावा देती है और व्यक्ति का दुरुपयोग कर उसे फैंक देती है। हालांकि आज पत्रकार परिषद में हार्दिक पटेल ने यह नहीं बताया कि वह किस पार्टी को जाँइन करेंगे। भाजपा जाँइन करने के सवाल पर उन्होंने कहा कि इस बारे में उन्होंने कोई